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令和５年１月平戸市教育委員会定例会議事録 

 

日  時 令和５年１月 20 日(金) 午前９時 30 分開会 午前 11 時 25 分閉会 

場  所 教育委員会応接室 

出席委員 
岡康則委員、氏田裕也委員、田中まきこ委員、三輪昌美委員 

松永靖教育長 

出 席 者 
鴨川教育次長、永田理事兼学校教育課長、田中教育総務課長 

今村文化交流課長、松瀬生涯学習課参事兼生涯学習推進班長 

 

委員名 質疑等 

 

教育次長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

（日程第１ 開会） 

ただ今から、令和５年１月平戸市教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

それでは、平戸市教育委員会会議規則の規定により、教育長が議長とし

て会議の進行をよろしくお願いいたします。 

 

皆さんおはようございます。 

１月３日の二十歳のつどいへのご出席ありがとうございました。節目、

節目の行事やイベントがコロナ禍であっても予定どおりに開催することの

大切さを改めて感じました。   

本日は、二十四節季の『大寒』です。一年中で最も寒さが厳しいと言わ

れている時期で、今日から２月３日までの期間を「大寒」と呼んでいます。 

そして、大寒の最終日が節分、翌日が立春となります。来週にはこの冬

一番の寒波がやって来ると言われています。寒さへの備えと、辛抱がもう

しばらく続きそうです。 

また、新型コロナウイルス感染症の陽性者に加え、インフルエンザの流

行が危惧されています。先週、市内では、20 人近く感染者が出た保育園が

ありました。小中学校でも大きい学校を中心に感染者が出始めています。

広がらないことを願っています。 

さて、本日の定例会は、12 月に引き続き教育委員会関係表彰の認定と小

中学校の通学区域にかかわる指定学校変更の承認があります。 

年度末に入り、慌ただしさを増してきましたが、今年度をしっかりと締

めくくり、次年度のスタートをスムーズに切るためにも、広く見渡しなが

ら歩を進めていきたいと思います。本日もよろしくお願いいたします。 

それでは、日程に従い議事を進行します。 

 

（日程第２ 議事録署名委員の指名について） 

日程第２ 議事録署名委員の指名についてですが、平戸市教育委員会会

議規則第 16 条第２項の規定に基づき、１月定例会の議事録署名委員に三輪
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教育長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

教育総務

課長 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

委員、田中委員を指名いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（日程第３ 議事録の承認について） 

日程第３ 議事録の承認につきましては、12 月定例会の議事録について

事前に送付しておりましたので、ご確認いただいていると思います。何か

ご不明な点等ございませんか。 

異議がございませんので、12 月定例会の議事録については、承認するこ

とといたします。 

 

（日程第４ 教育長の報告について） 

 次に、日程第４ 教育長報告です。 

主なものについて報告します。12 月 23 日、のぞみ教室の２学期終業式

で雪模様でしたが１名出席をしていました。１月３日、二十歳のつどいと

名称を変更して開催し、二十歳の成人証書を授与しました。８日は、平戸

縦断駅伝大会でした。近年、参加が少ない市内チームを増やして、大会を

盛り上げていきたいと思います。 

12 日、18 日に教職員人事について、市町別教育長ヒアリングが行われま

した。２月教育委員会において教育委員さんの承認をお願いする予定です。 

今後の予定ですが、２月２日、３日、県都市教育長協議会が西海市で行

われます。５日は公民館大会、12 日は平戸市表彰式を開催します。生涯学

習まちづくり表彰、教育委員会表彰、スポーツ表彰等を行いますので出席

をお願いいたします。以上、報告させていただきます。 

 

 （日程第５ 議事） 

 日程第５ 議事に入ります。 

議案第１号 令和４年度平戸市教育委員会表彰の選定について、事務局

の説明を求めます。 

 

 議案第１号 令和４年度平戸市教育委員会表彰の選定について、平戸市

教育委員会表彰規則第７条及び第８条の規定に基づき、審査をお願いする

ものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

意見がなければ、議案第１号 令和４年度平戸市教育委員会表彰の選定

につきましては、全会一致で原案のとおり決定いたします。 

 

議案第２号 令和４年度平戸市スポーツ表彰の選定について、事務局の
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教育長 

 

 

教育長 

 

 

理事兼学

校教育課

説明を求めます。 

 

 議案第２号 令和４年度平戸市スポーツ表彰の選定について、平戸市ス

ポーツ表彰規則第７条及び第８条の規定に基づき、審査をお願いするもの

です。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

今回上申しているマラソン大会は、選考基準としたら九州競技大会の位

置づけでよろしいのですか。できるだけ幅広く表彰をしてやりたい気持ち

があります。 

 

マラソン大会は他の陸上種目と違い、大会規模の判断が難しいところで

すが、九州競技大会相当の規模という位置づけで、スポーツ賞に該当する

と判断し上申したものです。今後のためにも選考基準の根拠を再考し改め

て報告したいと思います。 

 

リズムダンスコンクールは、全国大会までの流れはどのような仕組みに

なっているのですか。 

 

県予選、九州予選などはなく、直接文部科学省へビデオエントリーしま

す。全国から多くのエントリーがされ、審査員により厳選な審査が行われ

ます。 

 

 芸術・文化活動に関する大会がスポーツ表彰と比べると、評価するのが

難しいものがあるので、選考基準を見直して表彰することにより、評価し

てやりたいものですね。 

 

検討していきたいと思います。 

 

それでは、議案第２号 令和４年度平戸市スポーツ表彰の選定について、

全会一致で原案のとおり決定いたします。 

 

議案第３号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別措置に

ついて、事務局の説明を求めます。 

 

 議案第３号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく特別措置に

ついて、平戸市立学校の通学区域に関する規則第３条の規定に基づき、許
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教育長 

 

 

教育長 

 

教育長 

 

 

教育総務

課長 

 

 

可をお願いするものです。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

認定基準４の６号「鍵っ子」の希望校については、保護者の勤務先等な

どを考慮して、保護者が希望しているということでよろしいのですよね。 

 

希望校については、その家庭の事情により申請してきており、様々な事

情があるようです。 

 

 

それでは、議案第３号 平戸市立学校の通学区域に関する規則に基づく

特別措置について、全会一致で原案のとおり決定いたします。 

 

 

（日程第６ その他） 

 次に、日程第６ その他の１のその他の報告に移ります。 

 (1) 共催・後援等について、事務局の説明を求めます。 

 

学校教育課所管の後援１件について、ご説明させていただきます。 

 以下、説明省略 

 

 

生涯学習課所管の後援１件について、ご説明させていただきます。 

 以下、説明省略 

 

事務局の説明が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があ

ればお願いいたします。 

 

それでは、後援依頼２件について、全て承認といたします。 

 

次に、(2) 各課長報告について、教育総務課から順番に説明をお願い

します。 

 

実績報告です。１月 17 日、学校給食共同調理場運営委員会を開催しまし

た。近年の物価高騰等に伴い、給食材料費にも影響が出ており、今年度に

ついては、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用する

ことにより、保護者の負担を増額していませんが、来年度については、交
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付金の見込みが現時点で予定がないため、学校給食法に基づき学校給食費

の増額について、一定のご理解をいただき了承していただいたところです。

小学校で月額 500 円、中学校で月額 600 円を増額し、小学校で月 4,800 円、

中学校で月 5,600 円となる予定です。 

今後の予定ですが、２月 12 日、平戸市表彰式を開催します。委員の皆様

の出席をお願いいたします。また、期日は未定ですが、２月に奨学資金貸

付基金運営委員会を開催する予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。１月 10 日、小中学校の３学期始業式でした。新型

コロナウイルス感染者もピーク時より減少していますが、インフルエンザ

の感染者が一部の学校で増加傾向にあります。12 日、18 日は教職員人事に

ついて、市町別教育長ヒアリングがありました。 

今後の予定ですが、２月３日、臨時校長研修会、15 日教頭研修会に出席

予定です。以上です。 

 

まず、実績報告です。１月３日、令和５年二十歳のつどいを開催しまし

た。212 名、77.3％の出席でした。８日は、平戸縦断駅伝大会が 15 チーム

の参加で開催されました。 

今後の予定ですが、１月 25 日、平戸図書館が蔵書点検のため２月２日ま

で休館となります。25 日、生涯学習推進本部幹事会 31 日、生涯学習推進

本部会議を開催し、第３期生涯学習推進計画の策定ついて協議する予定で

す。 

２月５日、公民館大会、ひらど市民大学を１月 24 日と２月９日に、生涯

学習講演会を２月 14 日と 23 日に開催します。以上です。 

 

まず、実績報告です。12 月 23 日、向井山朋子さんによるＳＡＤＯコン

サートが平戸オランダ商館において開催されました。 

１月 10 日、台湾台南市から来庁され、令和５年度に開催される府城 400

年記念事業について説明がなされました。12 日には、令和６年度の鄭成功

生誕 400 周年記念事業の実行委員会に出席しました。 

今後の予定ですが、２月４日は、宝くじおしゃべり音楽館が平戸文化セ

ンターにおいて開催されます。春風亭小朝さんが司会で、島田歌穂さんが

出演します。以上です。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

 学校給食費について、来年度に増額するということですが、今年度のよ

うな国の交付金などは何かないのですか。物価高騰により色々と影響が出

ており、保護者の負担が大きくなってきています。 
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次長 
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来年度、子どもが中学生になる保護者の話を聞くと制服など色々と入学

に準備するものでも、かなりの経費が必要だということだった。入学経費

に対する援助もあればいいのかなと思いました。 

 

 昔は、物価だけではなく賃金も上がっていたのでどうにかなってきてい

ましたが、現在は、物価はどんどん上がるが賃金が上がらない状況で、経

済が回らないようになってきています。 

学校給食については、栄養価を確保する必要があるため、学校給食法に

基づいて、保護者の負担を求めるものです。 

 

制服やシャツ、シューズ、体操服、指定バッグなどについては、田平ま

ちづくり運営協議会が卒業した保護者から譲り受けて、必要な方への橋渡

しをされているので利用されたらどうかとご紹介します。 

 

 田平まちづくり運営協議会の取り組みについては、皆さん助かっている

と思います。有効に回していければいいと思います。 

 

 奨学資金貸付基金運営委員会を開催するということですが、内容はどう

いった内容でしょうか。 

 

来年度の貸付申請が１件出ていますので、その審査と制度の改正を予定

しています。制度の改正については、貸付金額を日本学生支援機構や長崎

県育英会の金額と同額程度への変更、就学一時金の貸付を高校生まで拡大、

また、定住者の増加を目的として、利用者が少ない産業後継者制度を廃止

し、新たにふるさと奨学生として平戸市に５年就業したら残りの返還金を

免除するように改正し、制度の充実を図るものです。 

 

 捕捉しますが、返還金の免除対象が、現在高校だけとなっているものを

高校以上の学校まで拡大するものです。 

 

 平戸縦断駅伝大会は、市内の参加チーム数が少ないということでしたが。

今年は何チーム参加だったのですか。以前は、県下一周駅伝の選抜の意味

もあったと思いますが。 

 

 今年は、消防署、中部体育振興会、南部体育振興会の３チームの参加で

した。 

 

 北九州下関フェニックスの平戸市での合宿や公式戦の開催などはどうな

りましたか。 
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 ２月 22 日から３月１日まで合宿を赤坂野球場で実施し、23 日には監督

の西岡氏を講師に招き生涯学習講演会を開催する予定です。また、子供た

ちのための野球教室も予定しており、公式戦については、５月から７月の

間で金曜日、土曜日、日曜日に実施する方向で調整中です。 

 

 第３期生涯学習推進計画を策定するということですが、これまでになか

った新しい取り組みなどはあるのでしょうか。 

 

 ＳＤＧＳなど時代背景に合わせた内容で見直しを考えています。 

 

 

 台湾台南市府城 400 年記念事業説明会では、どのような事業内容で本市

の協力内容がどういう説明だったのか教えてください。 

 

 主に台南市で行う記念式典への市長招待の案内でした。特に本市が何か

を協力するものではありませんでした。 

 

 鄭成功生誕 400 周年記念事業について教えてください。 

 

 観光課が担当課になっており、令和６年度に生誕 400 周年を迎えること

から、令和５年度にプレイベント、令和６年度に記念事業を実施予定です。 

文化交流課としては、シンポジウムを計画しており、オランダ商館での台

湾の郷土芸能などの特別展も検討中です。 

 

 続きまして、(3)教育次長報告をお願いします。 

 

現在、第２次平戸市総合計画の後期計画策定について、パブリックコメ

ントを実施中ですので、何かご意見等がございましたらよろしくお願いい

たします。 

 

報告が終わりました。委員の皆様から何かご質問、ご意見があればお願

いいたします。 

 

(4)その他について、何か委員の皆様から協議したいテーマなどあります

でしょうか。 

 

全国学力・学習状況調査についてですが、例年上位を占める県では、行

き過ぎた対策について報道されていましたが、平戸市の状況はいかがでし

ょうか。 
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本市では、過去の問題を解くなど対策は行っていますが、報道などであ

ったような時間外に補習を行ったり、学力テストの対象外の教科時間を削

って集中的に取り組むというような過度な対策はしていません。ただし、

出題される問題については、良問であるので、年間を通して子どもたちに

取り組ませています。 

 

中学校部活動の地域移行について、文化部も併せて動いていますが、文

部科学省が令和７年度までに移行ということで目標年度を設定していまし

たが、先日、目標年度を定めないということに軌道修正をしました。 

本市では、来月、検討委員会を開催予定です。 

 

次に、次回の教育委員会定例会の日程等について、事務局から説明をお

願いします。 

 

事務局としましては、次回定例会を２月 21 日（火）午前９時から教育委

員会応接室において、教職員の人事案件も含めて開催したいと考えていま

す。 

 

それでは、次回定例会は、２月21日（火）午前９時から教育委員会応接

室において、開催するということで決定いたします。 

 

（日程第７ 閉会） 

以上すべての協議が終了しました。 

以上をもちまして、令和５年１月教育委員会定例会を終了いたします。 

皆様お疲れ様でした。 

 

 

午前 11 時 25 分 閉会 

 

令和５年１月 20 日 

 

議事録署名人 

署名人  委員            

署名人  委員            

議事録調製職員 

 


